



建业老板胡葆森

周日航体迎战杭州绿城

建业高层下达“必杀令”

本报讯(记者 刘超峰)今年是建业足球俱乐部20周年的“喜庆”日子,河南建业队却还要为保级而苦苦挣扎。本周日,最让河南球迷揪心的当属建业与杭州绿城的较量,这场唯有胜利才有留在中超可能的救赎之战,也是中原子弟兵今年航体的谢幕演出。从年初重回中超的喜悦,到如今几乎跌进地狱的尴尬。面对只有取胜才有希望的局面,建业高层下达“必杀令”,无论如何也要用胜利为中原球迷献上最后的“礼物”。

对阵绿城前,建业高层下达“必杀令”,要求将士打出主场风格,赢得一场胜利,也

算是为自己留在中超创造条件,同时也抚慰一下中原球迷受伤的心。从上海归来之后,全队就在中牟基地冒雨苦练,教练组及时给队员减压,也提出了必须拿下本场比赛的硬指标,与绿城之战不许犯下任何错误,这恐怕也是建业最后的自救机会。从队员在基地的训练情况来看,球员沉重的心情可以理解,但他们对这场比赛都充满信心。“这时候不拼,还啥时拼。死也要轰轰烈烈地死,拼个你死我活,不能让窝囊的绝杀再重演了。”一位主力队员说道。

对于这场不能输的救赎之战,建业老板

胡葆森鼓励全队打出斗志,这几天也给教练组和队员打气,希望全队打好最后两场比赛。即便是最坏的结果也无所谓,大不了明年重新再来,但有一点必须打出河南队的作风和血性,输要输得明明白白,绝不能窝囊地自乱阵脚,必须打好今年的中超最后一个主场,这也是最起码的要求。

另外,中超联赛即将进入最后两轮比赛的惨烈争夺,为保证比赛的公正进行,足协将最后两轮比赛都统一在周日(10月26日、11月2日)15:35进行,以便防止更多“故事”的发生。

农心杯三国围棋擂台赛

柁嘉熹不敌姜东润

新华社北京10月23日专电 中国先锋柁嘉熹九段23日下午在此间执白221手中盘负于韩国姜东润九段,中日韩三队在第16届农心杯世界围棋团体锦标赛(简称三国围棋擂台赛)上重回均势。

在21日的首盘比赛中,日本先锋一力辽力斩韩国先锋卞相壹。随后,中国先锋柁嘉熹登台挑落一力辽,坐上擂主宝座。

在23日的比赛中,柁嘉熹重遇老冤家姜东润。在第10届比赛中,初出茅庐的柁嘉熹直取四连胜,一战成名,最终就是败在姜东润手下。没想到6年之后,柁嘉熹旧仇未报,又添新恨。

当日之战,布局阶段两人下得较为平稳。进入序盘之后,双方在右边展开激战,形成转换。但是,白52脱先侵消左上黑棋模样,有脱离主战场之嫌。姜东润抓住机会,黑53跳一子多用,随即对上上和上边两块白棋展开缠绕攻击。

此后,白棋陷入苦战。尽管柁嘉熹苦苦坚持,姜东润在后半盘也出现了失误,但是局势仍然没有发生逆转。行至官子阶段,黑棋盘面十几目的优势难以动摇,柁嘉熹中盘认输。

目前,三队各剩4位棋手。第一阶段的最后一盘较量将于24日进行,预计日本棋手伊田笃史将登台攻擂。

河南男篮对抗赛 力克加拿大CBL明星队

本报讯(记者 陈凯)河南男篮老酒男篮日前在郑州大学体育馆,与到访的加拿大CBL明星队进行了一场对抗赛,最终,河南男篮以87:77力克对手,取得了近期第二场对抗赛的胜利。

18日晚,河南男篮与美国喷气职业男篮在沁阳打了一场对抗赛,那场比赛河南男篮由于下半场发挥欠佳,最终以79:84惜败于对手。河南男篮昔日明星球员薛玉洋也在沁阳完成了回归后的“首秀”,尽管目前正处于调整期的他只得得到8分,但在场上对于球队的引领作用已经显现无疑。

有了上一场比赛关键时刻发挥失常导致输球的前车之鉴,河南男篮在与加拿大CBL明星队的比赛中始终保持注意力,最终以10分的优势战胜对手。值得一提的是,NBL联赛2014赛季最有价值球员姜宇星和回归不久的薛玉洋因正处于调整期,此役都没有出场。主力缺阵,小将担纲,中国国青男篮主力王政博扛起了进攻大旗,砍下全队最高的20分,为球队战胜对手立下首功。

今天,河南男篮将转战宝鸡,与巴西的赛塔福职业俱乐部球队进行第三场对抗赛。

“谁是球王”民间足球赛落幕

本报讯(记者 刘超峰)由郑州市足球协会等主办的2014年“谁是球王”郑州赛区民间足球赛22日落下帷幕,经过激烈争夺,各个组别冠军分别产生。郑上路小学(娃娃组)、省实验中学(青少年组)、诚海置业(社会组)分获三个组别的冠军“球王”。

在娃娃组决赛中,两支参赛球队郑上路小学和文化路三小比分交替上升,最终郑上路小学最后时刻打进一球以4:3险胜捧杯。在最为激烈的社会组决赛中,由于郑州九中队要备战接下来的全国中学生足球锦标赛,实力有所保留,最终以0:5惨败给诚海置业屈居亚军。省实验中学则获得青少年组的冠军。

“谁是球王”民间足球争霸赛郑州赛区的比赛从10月7日拉开帷幕,三个组别接近两百支参赛球队经过了多轮单淘汰赛,产生最后的冠军,也是近年来我市最大规模的一次民间足球赛事。

市老年健身活动月门球赛收杆

本报讯(记者 陈凯)经过3天激烈角逐,2014年郑州市“老年健身活动月”门球比赛,昨天在滨河公园门球场结束。最终,河南省飞达通信开发公司、市财政局和管城区老年局三支队伍分获本次比赛前三名。

本次比赛由市体育局、市老年人协主办,共吸引了来自我市28支代表队的300余名老年门球爱好者参赛。参赛选手中年龄最大的87岁,其中75岁以上的参赛选手占参赛选手总数的40%。市“老年健身活动月”自10月2日启动以来,市体育局、市老年人协还在整个10月期间举办了一系列深受老年朋友喜爱的健身活动,绿城老人在忙碌的“健身活动月”中,锻炼了身体,愉悦了心情,畅享全民健身的乐趣。

鹅坡小子武术节上创“最佳”

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 范彦省)第十届中国郑州国际少林武术节在郑州结束了,来自登封鹅坡武校7300名学员参加了开幕式表演,同时该校还派出6支代表队95名队员参加武术竞赛,赛场上,鹅坡队员充分发挥“不畏强手,勇争第一”的鹅坡精神,勇夺93金128银41铜,集体项目第一名的优异成绩,创历届武术节比赛成绩新高。

在比赛期间,鹅坡队员严密的组织纪律、精湛的功夫技能受到赛场嘉宾、裁判员和运动员的高度赞扬,特别是受到海外运动员的赞赏,取得运动成绩和精神文明双丰收。

我省开始选拔“飞翔天使”

本报讯(记者 刘超峰)昨日,由上街通用航空产业园区管委会、河南大学国际飞行俱乐部主办,省体育局、省预备役高射炮兵师、省通航协会和河南省航空运动协会协办的2014年“飞行与国防”大型航空主题文化科普公益活动暨第三届“飞翔天使”通用航空飞行员“就业”选拔赛在嵩山饭店举行。

本次活动旨在挖掘一批优秀航空人才,为飞行梦想搭建了展示自己的舞台,让有志于投身航空飞行事业的人士得到展示自己的机会。

据了解,本次“飞翔天使”选拔将于25日开始在中原万达设立赛区,采用报名—审核—海选—复赛—决赛—总决赛暨颁奖晚会的评选办法,决赛获奖的选手将被大宇通用航空公司录用为签约飞行员,同时还将把大赛中产生的优秀选手推荐到各家航空公司从事空勤、地勤服务等职位。凡是年龄在18~30周岁,符合民航体检、政审条件的青年均可报名参加。



豪门对话一边倒 老将新援成救星

——欧冠小组赛前半程点评

万万没想到,最扣人心弦的强强对话竟然演变成“屠杀”;万万没想到,老将和新援成为赛场上屡屡救主的“奇兵”。欧冠小组赛战至半程,各支豪门喜忧参半,悬殊的战绩和球星的神来之作,为16强门票的争夺增添了悬念。

一场7:1,瞬间把人拉回巴西世界杯的半决赛。在欧冠小组第3轮中制造又一场惨案的同样是德国人,以世界杯冠军队为班底的拜仁客场大胜近来状态不错的罗马。而阔别欧冠多年的“红狼”此前也并非没有惨痛遭遇,2006~2007赛季欧冠1/4决赛,罗马以同样比分被曼联“血洗”。

这样的悬殊比分,只是本赛季欧冠小组赛强强对话的缩影。小组赛抽签时备受关注的几场豪门对话,在真正交手后却完全是一面倒的局面。阿森纳对阵多特蒙德的复仇之战,却反被“大黄蜂”的快打旋风压得喘不过气;上一次碰面曾两回合双杀皇马的利物浦,只在主场与卫冕冠军抗衡了20分钟,便在C罗和本泽马的轮番攻势下疲于奔命,最终0:3饮恨。

即使是小比分分出胜负的几场豪门对决,在场上却没有呈现出势均力敌。曼城在安联球场摆出死守态势,还是没能挡住拜仁的狂轰滥炸,在第90分

钟铁桶阵告破。梅西、内马尔联袂领衔的巴萨,客场对阵“大巴黎”时,也毫无脾气地3球饮恨。

从这些比赛中可以看出,拜仁、皇马这些超实力的球队即使面对传统强队,也已经拉开了一定的差距,而罗马、利物浦等尽管厉兵秣马,但毕竟远离欧冠四五个赛季,要为缺乏经验“交学费”。

老将、新援的闪光则是本赛季小组赛目前为止的又一个亮点。老当益壮首先要数“狼王”托蒂,38岁的他在与曼城的比赛中,在打入扳平一球的同时,也改写了此前由吉格斯保持的欧冠历史上最



国务院印发的《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》刚刚落地,犹如一场及时雨,必将有力促进体育产业健康发展、激发群众健身热情、推动体育强国建设。

沐浴着体育改革的“春风”,作为三大球重要组成部分的校园足球联赛该如何开展?谁来解决家长和学校的困惑?面对学业和踢球的冲突,究竟该如何取舍?日前,郑州市足协邀请省教育界、体育界有关人士以及中小学一线基层教练齐聚郑州二中,希望能够从中探寻出一条校园足球的发展之路。

早在2009年,国家体育总局和教育部就联合发起了“阳光体育、快乐足球”的足球进校园活动,声势浩大的校园足球在全国各地如雨后春笋般遍地开花,作为全国首批重点试点城市,郑州率先启动校园足球运动,而一些传统足球学校更是信心百倍。

前不久,教育部部长袁贵仁在一次讲话中提到,日前推出的校园课改计划中,将把校

园足球教育作为重要项目,扩大足球定点学校规模,今年起逐步建立健全小学、初中、高中和大学四级足球联赛机制,疏通足球人才成长通道,让足球真正回到校园……无论是增强学生的身体素质,抑或为中国足球的长远发展打下根基,这一计划都令人向往。但在现实环境中,尚有一道难题亟待破解。

国家希望通过校园内足球联赛的方式来培养青少年足球后备人才,在此基础上提高中国足球的水平,能看出校园足球越来越受到重视。不过面对此举,学校和家长却很困惑,他们很清楚学生参与足球运动的好处,但是不让孩子们去踢球,他们却很纠结。记者采访中了解到,眼下家长“重文轻武”的育子观,被升学压力裹挟的校方、基层教练员的缺失及训练基础条件的滞后,都是让孩子们远离足球的幕后推手。二七教体局党委副书记郑永生表示,足球不同于其他运动,需要有良好的场地条件训练、专业的教练指导。足球



10月22日,皇马队球员克·罗纳尔多(右)的射门被利物浦队守门员米尼奥莱扑出。当日,在欧洲足球冠军联赛B组第三轮比赛中,皇家马德里队客场以3:0战胜利物浦队。新华社/路透

年长进球者纪录。

西班牙老将阿隆索在今夏转会拜仁,起初令不少人认为是发挥余热,如今却已成为瓜迪奥拉帐下的“中场发动机”,即将度过33岁生日的他,3场比赛传球333次,成功率达到92%,两项数据均在所有球员中排名前三,甚至连跑动距离都位列第5位。

新援中的最大发现来自被曼联抛弃的前锋维尔贝克,他成为阿森纳的“救世主”。尽管加盟球队只有两个多月,但“黑贝”却迅速担起大梁,在与加拉塔萨雷的比赛中完成帽子戏法,让首轮告负的“枪手”希望重燃。

新赛季的其他几桩重磅转会,路易斯·莱万多夫斯基同样为新东家献上了大礼:巴西人在与巴萨的对话中为“大巴黎”首开纪录,延续自己在切尔西时“带刀后卫”的风范;莱万则在挤走曼朱奇奇之后成为瓜迪奥拉倚仗的前场支点,并在大胜罗马的比赛中打入代表拜仁的首粒欧冠进球。

在转会搅动下正处于豪门重新洗牌期的本次欧冠小组赛,虽已结束半程但出线形势依旧扑朔迷离。随着各支球队逐渐进入状态,在其后的比赛中一旦能够发挥出自身的实力,拿到16强门票,进入淘汰赛阶段后的强强对话,应能让球迷欣赏到更加扣人心弦的比赛。

新华社记者 郑昕



10月23日,中国球员丁俊晖(左)在比赛中。当日,在浙江海宁举行的2014CBSA(中国台球协会)世界斯诺克巡回赛海宁公开赛1/4决赛中,中国球员丁俊晖以0:4不敌英格兰球员斯图亚特·宾汉姆,无缘四强。新华社发



10月23日,中国队选手叶诗文(左)与宁泽涛在新闻发布会上。当日,2014年FINA短池游泳世界杯系列赛(北京站)在北京举行新闻发布会,比赛将于10月24日至25日在国家奥林匹克体育中心英东游泳馆举行,孙杨、叶诗文、宁泽涛等泳坛名将参加角逐。新华社发

沐浴春风自奋蹄

——我市校园足球的现状与隐忧

教练队伍与一般体育教师,想要训练一支好队伍,就得聘用专业教练,这单靠学校的努力是不够的,这更需要教育部门在权限内做出更大的努力,例如挑选教练人才,解决这些人才的“名分”。

对于教练选材上,郑州市足协秘书长房朝阳表示,可以探索试行教练员“走教”制度,若干所学校聘请一名高水平教练员,负责制定训练计划,实际操作由体育老师负责。同时,可以启动市级校园足球教练员专业培训,颁发上岗证书,提高现有学校体育教师或者教练员的执教水平。

大力发展校园足球,对于中国足球的长远发展的确是件好事,但是学生面对文化课,甚至升学压力时,足球和学业该如何取舍呢?这也是所有基层教练担心的问题。在目前已经开展的校园足球学校中,教练经常能遇见这样一个难题:当与文化课发生冲突时,足球只能选择让步,训练中,也经常有学生因为要参加补习班而耽误训练。一位校园足球教练对此表示了无奈:“近年来中国足球给大家留下了赌球、输球等印象,很多家长觉得这是在不务正业,因此经常忽略孩子对足球的喜爱。而且一旦孩子因为踢球摔伤了,不管是谁还是班主任,谁都不担起这个责任。”

此外,升学率是压在校方负责人头上的另一块巨石,也是检验其工作业绩的硬指标。在此背景下,对于各个学校而言,学生文化课成绩的提升远比足球场上的冠军重要百倍。不少小学阶段以足球为乐的孩子,进入初中、高中便就此淹没于书海中,总有补不完的课、写不完的作业在等着他们。

对此,郑州市教育局调研员王克杰表示,想要发展校园足球,培养更多优秀的足球

后备人才,将要面临诸多难题。这不是单纯靠场地的改造和人员的投入所能弥补,这需要整个社会都要为足球出力。在实践中,可以先打造出一批优秀的校园足球队,逐渐改变家长对足球的误解。其实,学生进行适当的体育锻炼,不仅不会影响学习,反而会提高学习效率,增强他们的学习热情。参加足球队的孩子,学习时就会有充沛的精力,大脑活跃。足球训练与文化课并不是对立的,而是相互促进。通过足球孩子们能够充分展示自己的天赋,并回到本该属于他们的快乐中,这对提升他们的自信心和心理健康成长都有裨益。

“足球和学业并不是相悖的,国外很多足球运动员都有着高学历,可是在中国运动员普遍读书不多,到了专业队干脆就放弃了学业。优秀的运动员都要有一个‘好脑子’,教练和学习是完全可以在兼顾的,学校和家庭应该教会孩子如何合理和科学地分配好时间。”多位从事足球运动的业内人士都这样认为。

校园足球是中国最基层、最基础的足球工作,需要务实的工作态度、工作方法。参加训练的教练还呼吁,社会各界应该转变思路,将更多的关注点转向基层足球、校园足球,因为只有夯实基础,中国足球的“金字塔”才不会头重脚轻。“足球要从娃娃抓起”,要让每个少年儿童从小接触足球,保证他们参与足球运动的权益,提供参与足球活动的平台,在普及的同时也要注重提高。

沐浴着体育改革的春风,全民体育即将进入全新的改革阶段,相信作为重要组成部分的校园足球必将借力强势东风,在我市中小学生根发芽,春华秋实的收获季节一定指日可待。

本报记者 刘超峰